

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sziklós József könyvnyomdája, Lugos (Véres-palota).

Felölös szerkesztő:

Dr. HAUS JÓZSEF.

Kéziratokat nem adjuk vissza.

Előfizetési árak

házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre . . . 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

A bibor vesszőfutása.

(F.) Tisza István gróf merésznek látszik. A diskrét, mosolyos vehető vonás mögött, mely azóta, hogy miniszterelnök lett, folyton ajkai körül lappang, rejlett tehát a mély titok, az utolsó fegyver, a végső kísérlet.

Választások lesznek.

Ez azt jelenti, hogy a Tisza-kormány megbukott.

Keresztülvinni ugyan keresztülvitt mindent, ami a bécsi hóburgban neki előirtak, — hanem mily módon! A vas-kéz elsült, ezuttal azonban visszafelé s gazdája lett az áldozat.

A 'bibor vesszőfutása' volt az ő kormányzásának ideje, amint találóan jellemezték Bécsben és ezt nem hagyják megterlatlanul. Erdemeket nem szerzett, mert ilyenforma érdemeket még ott sem ismernek el; falba rontott felfelé — beverte fejét, eldobta támaszát lábai alól, — elvesztette talaját, ott lebeg a semiségben, miként a mekkai fekete szent kő; így járnak azok, kik saját mivoltukat megtagadva ellenségei lesznek hazájuknak; azt a kegyet, amit ez áron áhitozott, el nem érte. Eldobott magától minden hazafias érzést s vak esz-köz immár hasznavehetlenné vált — lom-tárba vele!

Választásra kényszerítik. Rossz időben; a nemzet válasza az utóbbi idők történetéhez képest impozánsan fog kidomborodni; egy olyan ember, ki a Tisza politikájának programjával akar majd fellépni, a legtöbb kerületben egyedül fog maradni.

Hanem ez a választás még egyéb is; félelem, rettegés egy politikától, mely a lakosság legértelmesebb részében került felszínre, félelem a legújabb párttól, amelynek vezérét legutóbb oly kicsinylőleg akart feltüntetni a parlamentben, de a mely kísérlet alapos kudarcot vallott.

Bánffy Dezsőtől fél Tisza. Annyira mégis terjed Tiszának politikai tekintete — ehhez ugyan nem szükséges nagy tehetség — hogy felismerte a hatalmas politikust, a jövő emberét, aki feltűnve, őt és egész mamelukcsapatját fogja elsöpörni.

Kormánykörökben egyáltalában megdöbbenéssel észlelik, hogy a szimpátia ez oldalról is kezd Bánffy felé fordulni; azok, kik a bekötött száju csoportban mégis némi önértéssel, meggyőződéssel bírnak, kezdenek a kurucóá vedlett egykori kormányelnökhöz vonzódni; ez a parlament tehát nem jó már Tiszának,

megkísérli majd, hogy a kormánypártot erősebben hozza be, ahogy ő mondja: tűzzel, vassal, szuronynyal is, ha kell.

Ez lesz a bibor vesszőfutásának eredménye. Vagyis inkább az hogy, Tisza István csillaga letűnik. A nemzet fog válaszalni, s a nemzet elég tapasztalatot gyűjtött eddig, hogy választást keilő módon megszövegezhette.

Csináljon hát választásokat Tisza, de tiszta választásokat, mi várjuk, elkészülve és felfegyverkezve, remélve egyuttal azt, hogy talán mégis virrad már a nemzeti boldogulás hajnala, talán közeledik már az idő, hogy nyugalom, béke és csend vonul be a nép lelkébe, annak a népnek, melynek vérét, kedélyét és józanságát a Tisza-kormány szolgalelkű és átkos politikája néhány hónap alatt annyira felkorkácsolta.

A bibor vesszőfutásából megérthetők talán, hogy egy nemzetet kiszipolyozni, megalázni, nyelvért megtagadni — megtorlatlanul nem lehet!

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 51.

Tiszteigés az új elnökénél. Vojnits Guidó törvényszéki elnökénél, — ki tudvalevőleg szombaton foglalta el új állását, — az igazságügyi tisztviselők vasárnap délelőtt 9 órakor tették tiszteletüket. A törvényszékieket Bagyik Sándor h. elnök, míg a járásbíróságikat Mihályi Sándor kir. járásbíró vezette. A fogadtatás rendkívül szíves volt.

Dragás István †. Mars, a hadak istenének egy jeles fia dőlt ki hétfőn délelőtt bajtársai sorából. Dragás István, cs. és kir. tüzérezredes, mint az itthelyt állomásozó 21. tüzérezred parancsnoka, rövid szenvedés után életének 51. évében jobblétre szenderült. A nagytehetségű, testetül-lelkestül katona elhalálozása bajtársai körében igaz részvétet keltett, de Lugos város társadalma is érzékenyül fájjalja vesztét. Mert Dragás, ki a hadügynek becses szolgálatokat tett, a társadalmi életben is előkelő szerepet játszott. Holttestét ma délután 4 órakor helyezték impozáns katonai díszszel a gör.-kel.-rom. temetőben örök nyugalomra. A tüzérszázárnya előtt, melynek egyik földszinti termében Dragás ezredes a ravatalon pihent, már a kora délutáni órákban nagyszámú közönség gyülekezett. A halottas kócsi körül a tisztikaron és katonaságon kívül, társadalmunk több kimagasló alakja is sorakozott. A gyászszertartást dr. Po-

povics György esperes végezte fényes segédlettel, míg a gyászénekeket Vidu János egyházi kar-nagy vezetése alatt a gör.-kel.-rom. dalegyesület szolgáltatta.

Egyházi szonoklat. A tavaly Lugoson ujjonnan alakult ev. ref. hitközség előljáróságának meghívására, Nemes Elemér a budapesti ev. ref. főiskola hallgatója, vasárnap délelőtt a főgymnázium tornacsarnokában egy nagyszabású hitszonoklatot tartott. Szonoklatainak textusát a hit, erkölcs és remény forgalma adta. Az előkelő, szép számú közönség áhitattal hallgatta a megnyerő modorú fiatal szonoklatot. — Nemes a jövő vasárnap ujából tart szonoklatot.

Leányok hóféhérben. Már csak egy-néhány hét választ el bennünket a városunk szűk falai között lezajló ünnepegektől s így az érdeklődés léza is egyre fokozódik a közönség körében. Pőleg az ifju hölgyek s leginkább azok türelmetlenkednek, kikre a Lugosi Magyar Dal- és Zeneegyesület zászlószenitelési ünnepélyén a koszorúlánny tisztje vár. A legnagyobb gondot természetesen a ruha okozta, de ez a kérdés is tegnap megoldást nyert. A koszorus leányok, a mint azt most Issekutz Aurelné, mint zászlóánya a hölgyekkel írásbelileg tudatta, hóféhérben jelennek meg, a ruhán buzavirág kék szalagdíszszel. Az egyesület zászlójának egyik oldalra tudvalevőleg fehér, a másik buzavirág kék s azért a toaletban is e két szín fog érvényesíteni.

Tűzoltóink készenléiben. Lugos város tanácsa atyai gondoskodásáról tanuskodik egyik legutóbbi intézkedés. Holeczmann József tűzoltó főparancsnok megkeresésére ugyanis, a nagy és folytontartó szárazságra való tekintettel, tűzbiztonságunk szempontjából Marsovszky Árpád polgármester a napokban elrendelte, hogy napidij mellett a tűzoltószázárnyában állandóan 5 ember álljon készenléiben. A városi tanács ez üdvös intézkedése bizonynynal megnyugtatólag hat a mostanában egyre veszélyeztetett lakosságra és gazdaközönségünkre egyaránt.

A lugosi sportélet. Sportegyesületünk f. hó 31-ikére egy Temesvárott megtartandó football-mérkőzésre hívta ki a teresváriakat, kik a kihívást oly indokolás mellett nem fogadták el, hogy a várostól új pályát kaptak, melyet a város saját költségén planiroztat és ha az új pálya elkészül, akkor szeretnének az ünnepélyes pályamegnyitás alkalmával a lugosi footballistákkal megmérkőzni. Báresak Lugos városa is belátná, hogy sportegyesületének megfelelő pályára van szüksége és átengedné erre a célra a sétatér melletti »park«-nak nevezett terület azt a részét, melyet egy lelkes sportember egyik utolsó számunkban közzétett cikkében megjelölt. Különben is meglepetéssel

Podwinetz Izidor butor, pénzszekrény, varró-és írógép-
varrógép és kerékpár főraktára javító - műhely Lugos Izabella-fő-tér
saját házában

és örömmel tapasztaljuk, hogy a lagosi footballisták lelkesen készülnek idei versenyeikre s meglep minket, hogy mennyit fejlődtek tavaly óta, a mit különösen annak köszönhetnek, hogy változtattak eddigi robantaktikájukon és e helyett most a rendes passzjátékot kultiválják, a mi nagyon szép és izgató látványosságot nyújt a mindig több és több szemlélőnek. A trainingen a bírói szerepet az egyesület ügybuzgó titkára, Hoós Ernő kir. főerdész látja el nagy körültekintéssel és erélyvel. Reméljük, hogy a lelkes munka legközelebb a vereszeikkel szemben megfogja hozni az eredményt.

Elgázolta a mozdony. Tegnap délután a Szatunokra vezető országúton az első sorompónál, kevéssel rá, hogy a személyvonat Karánsebes felé elrohogott, a vágányokon egy parasztszekér hajtattott át. Ugyalabban a pillanatban arra tartott a tolató 6829 sz. tartalék mozdony, mely a parasztszekér hátsó saroglyáját kapta el. A szekér felborult s a benneülő Czurlea Onucz, ki Weisz Vilmos szatuniki földbirtokosnál béres, súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az első orvosi segélyt dr. Neumann Manó körorvos nyújtotta a szerencsétlennek, kit aztán a városi kórházba szállították. A vizsgálat ez ügyben már folyamatban.

Öreg asszony nem vén asszony!

Schaff Mária 50 éves szárcsai asszonyhoz e hó 18-án délelőtt 9 óra tájban beállított egy csinos külsejű uri ember és Hoffmann Józsefnek mutatta be magát. Beszédbe ereszkedett a fiatal szívű asszonynyal és elmondta, hogy Dániel bárónál magtáros, 12.000 k készpénze van és elvinné feleségül Schaff Mária, az esküvő után pedig 4000 koronát iratna a nevére. Schaff Mária örömmel egyezett bele a házasságba és így 18-án délelőtt 9 órától 19-én délutánig együtt mulattak. Mulatozás közben a férfi megfigyelt mindent a házba és amikor a boldog menyasszony a mézsárszékben járt, a ruhaszekrény tetejéről levette annak kulcsát, kinyitotta a szekrényt és az ott elrejtett 400 koronát kitevő készpénzt magához vette. 20-án magával csalta az asszonyt Nagybeeskerekre,

Az Alhambra.

Elgondolkozom gyakran a világ járásán. Amennyire lehet, lemegyek addig a forrásig, vagyis inkább bölcsőig a honnét az emberiség eredt. Nézegetem az emberiség történetét, mely semmivel sem kevésbé csodálatos, mint egy százados cser élettörténete.

Hanem, ha ilyen elemzetesen gondolkodom az emberiség történelméről, unokáimnak hagyhatom végrendeletileg, hogy erről gondolkozzanak szüntelen, még sem érnek el korunkig a gondolkozásban. Olyan nagy tengerekhez hasonlít az emberiség, melyen éjjel-nappal utazhatunk éviúzedeken keresztül, még sem látunk egyebet - tengernél, legfeljebb is csak annyi változatossággal, hogy hol apályt ér, hol dagályt. Ebből a nagy tengerből markolok én egyet...

A Középtenger verőfényes partjain — Európa legdélibb részén — terül el a természet becses adományaiban dúsgazdag Andaluzia. Oly szép tájakat képzelni sem lehet, mint a minővel Andaluziát megáldotta az ég, s maguk az emberek is olyanok itt, hogy gyönyörrel nézi őket az idegen. Férfiai délcegek, erősek, női szépségeit pedig megörökítették a költők és — beszél az egész világ az andaluziai szépségekről.

Spanyolország sok század előtt bölcsője volt a művelődésnek. Jött azonban a hittérítés korszaka Spanyolországra, és ekkor,

hogy ruhát akar neki vásárolni és aztán alkalmas időben eltűnt nyomtalanul. Az asszony nagy busan hazautazott és otthon aztán, amikor látta a pénz hiányát, jött tudatára annak, hogy nem szabad mégsem oly könnyen hevülni. A megejtett nyomozásnak még nem sikerült a tettes kilétét kideríteni.

Életunt parasztagazda. Eberle Fülöp, vagonos földműves Daruvárott, az utóbbi időben egyre iszákoskodott. Részegségében többször föl akarta magát akasztani, de mindannyiszor majd a felesége, majd legény fia megakadályozták ebben. Hétfőn reggel is felugott a garatra s az asszony maga látott a fiával a mezei munkák után. Délután a szerencsétlen ember egy 5 és egy 8 éves gyermeke ijedten látta, hogy a míg ők az udvaron játszadoznak, atyjuk a padláson felakasztotta magát. Az elősiető szomszédok s a késő este hazatérő feleség már csak a holt testre találtak.

Dynamit merénylet Gavcsdián. Csaknem végzetes merényletet kíséreltek meg a napokban Brebenár Mózes gavcsdiái jómodu parasztagazda ellen. Hétfőn idején a ház egyik ablakában eddigelő ismeretlen tettes dynamit lombát helyezett el s azt felrobbantotta. A szétröppenő vasdarabok az ablakokban s a szobában is nagy károkat okoztak, de maga Brebenár Mózesnek baja nem esett. — A merénylet nyomozzák.

Az utonálló cigány. Hétfőn délután Herendjestről Hódosra menet, utközben Kosári Demeter hódosi parasztemberhez egy Ferari Ferkó nevű kőborezigány esatlakozott. Egy sűrű bokros helyhez érve a cigány hirtelen megállt s tüzet kért utitársától. Amint az az övéből ki akarja venni a gyufát, a cigány Kosariut a földhöz vágta s dulakodás közben leoldva annak övét, futásnak eredt. Az övben több korona készpénz is volt.

Halálos szerencsétlenség a bányában. Orsováról írják: Mezzázó szerencsétlenségnek volt színhelye az újbányai telep. A tárnának egyik része eddig ismeretlen okokból beszakadt és maga alá temette Mourin Ferencz

bányamunkást. A rögtön kéznél volt mentés dacára csak 18 órai megfeszített munka után sikerült az áldozatot a törmelék alól kiszabadítani, kin azonban a nyomban értesített bányatorvos, dr. Nagy Sándor természetesen már csak a halált konstatálhatta. A hatósági vizsgálat van hivatva kideríteni, hogy vétkes mulasztás okozta-e a halálos végű szerencsétlenséget. Mourin Ferencz csak 31 évet élt; neje és egy árvája siratja.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában megírtuk, hogy Piazza István fővárosi építész-rajzoló eljegyezte Alföldy Annus kisasszonyt. Ezzel kapcsolatban, téves információ folytán, a boldog menyasszony édes anyját özvegynek mondotuk. Alföldyné azonban mint utólag értesülünk, Alföldyné nem özvegy s férje nem is az Alföldy János, hanem Alföldy György közbeesülésben álló polgártárunk.

A hálás pasaszser. Megesik az sokszor, meg mással is, de Petri Adám gazduram azért még sem okult a példaközlől. Így történt vele azután, hogy amint tegnap Tergovestről kocsiján Székásra hazafele hajtattott, utközben felvette a kocsira Szekosán Vazul tergovesti lakost. A pasaszser avval hálálta meg szívességét, hogy a mint egy darabot előrehaladtak, a gyanutlanul maga előtt ülő Périt úgy fejbe ütötte, hogy az vértől ázva hazáig nem is tért észre. Otthon aztán látta, hogy órája s néhány forint készpénze eltűnt. Az esetről a esendőrségnél tett panaszt, de Hodosánnak nyoma veszett.

Furfangos csalók. Zseba Janku románbogsáni lakos furesa panaszt emelt a bogsáni főbírónál. Panaszja szerint ugyanis a napokban a németbogsáni vásártéren egy ismeretlen egyén állott vele szóba s azt kérdezte, nem akar-e ökröket venni? Amint beszélgetve mentek tova, egy másik ismeretlen haladt el mellettük, s elhagyva őket néhány lépéssel, szándékosan egy tömött pénztárczát ejtett el. A Zseba Jankuval ment idegen felvette a tárczát s ajánlotta, hogy a ta át pénzt osszák meg. Zseba rá állott erre és a közelebbi erdőbe ment az idegennel.

minthogy a tudományokban magukat kitűntető földművelésben és iparban előrehaladt mörök a keresztény vallást fel nem vették, vagy lemészároltattak, vagy Spanyolországból száműzettek, s ezáltal az irigyelt jólét Spanyolországban a végmegsemmisülés örvényébe sodortatott. Mert a mörök életrevaló nép volt; a hol a mörök megjelentek, ott virágzott a tudomány, a művészet és az ipar minden ága.

A mörök Spanyolországból lassan kiszorítván, csak Andaluzia maradt még birtokukban. — 1300-ban Ganada királysága képezte a mörök hatalmának főhelyét, s ezen és a következő két század alatt oly virágzást fejtettek itt ki a szorgalmas mörök, mely egész Európa műveltségére nagy befolyást gyakorolt, miről a csodálatos maradványok korunkban is beszélő bizonyítványok. Spanyolország majdnem minden déli városában a mörök művészetének, kiképzett izlésük egykori fényének nyomai láthatók; de egy városban sem több, mint Granadában, mely felett most is a mörök hajdani királyainak csodás alkotású palotája emelkedik s a vándort ámulattal tölti el. Ez a világhírű Alhambra, mely napjainkig a csodák és regék színhelye. Az Afrikába fűzött mörök szent helynek tartják ezt.

Alhambra alapítója Mohamed Abu Alhamár, ki 1302-ben halt meg.

Az Alhambra több épületet oszlopokkal körülvett udvarokból áll, melyek felett

toronyok nyulnak a magasba. Oly helyen, hol a szikla meredeksége védelmet nyújt a szellőnek, semmi fal sem áll utjába. Mintha tündéri kéz varázsolta volna elő.

A faragott művekkel, feliratokkal telt oszlopok és falak, könnyeden emelkednek fel, a bájos kertek kellemes árnyékot nyújtanak s bárhová fordul az ember, az udvarokon, a termekben és kertekben, mindenütt szökőkutakra akad, melyeknek kristály-tiszta vize egykoron ezüstszinti sugarakkal szökdecselt a magasba. Felülről a kilátás elragadó. Közvetlen maga előtt a szem még mindig a szép Granadát látja, a Dueró-folyam tiszta habjait s az aranyport hordozó Xenilt a nap sugaraiban játszadozni, bekalandozza továbbá a szem a termékeny vidéket és megnyugszik a hóval borított hegyek ormain, melyek felfrissítő fuvalmakat küldenek szét egész Andaluziára.

Ha pedig befelé fordulunk a tündérpalotában, az ottlevő pompa, a díszítés finomsága utánozhatatlan művészettel fedvén az egészet, csodálatlalt lepi meg lelkünket.

E csodás épületnek van egy oroszlanudvar nevezetű része. Ebben az udvarban történt az az esemény, mely a mörök birodalmának összeomlását leginkább sietteté. Eppen ez az oroszlanudvar a legtökéletesebb kinyomata a mörök építészetének, diszes, fényes, egy 35 méter hosszú és 20 méter széles négyszög magasba felfutó oszlopokkal körülvéve, mindkét oldalt gazdagon ékített

Alig értek azonban az erdőbe, két öket távolról követő ismeretlen ember lepte meg őket, s megragadva Zsebat, derékszijában volt 320 korona készpénzét eivették és elszaladtak vele. A furcsának látszó panaszt a főszolgabíró nyomozat tárgyává tevén, küldt, hogy az szóról-szóra igaz és sikerült a tetteseket Kocsis Ferenc és Braun Aladár nagybecskereki lakosok személyében kideríteni, kiket a csendőrök el is fogtak.

A biré haragosa. Tegnapelőtt éjjel Herendjest község határában nagy tűz volt Visán János községi bíró 40 kereszt buzája égett. Az egész termény, mely biztosítva nem volt, teljesen elhamvadt. A gyújtogató még az nap éjjel Lupuleszku György odaváló parasztember személyében került kézre. Lupuleszku magá beismerte a tnttét a csendőrök előtt azzal, hogy a bíróra régóta neheztel már, amiért őt egyszer kihágás miatt följelentette.

Kiadó laptulajdonos: **Szidon József.**

9366. ttkvi szám. 1904.

Arverési hirdetmény.

A lugosi kir. tszék mint ttkvi hatóság közhírré teszi hogy a Lugosana takarékszövetkezet elnöke és igazgatója vizsgálati bizottság által vizsgált ügyében dr Pop Izidor ügyvéd utóajánlata folytán a vizsgálati bizottság román egyház elnöke által vizsgált ügyében dr Pop Izidor ügyvéd mint ttkvi hatóság területéhez tartozó Vizsák községi 75. sz. tjkvben A. I. 2-5. sz. alatt felvett ingatlanát egészben az egyidejűleg kihozárt arverési feltételekben is részletezett összesen 2367 kor. kiküldési árban az 1904 augusztus 25-én d. e. 8 órakor Vizsák község határában tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a kiküldési áron alól is el fogja adni azonban az utóajánlatilag kötelezett 1200 koronán csakis felül.

Arverési kívánok tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kiküldési árának 20 százaléka készpénzben vagy ovadekképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

oszlopokon nyugvó kapuval ellátva, közepén feketemárványu oroszlánok medencéje, az egész udvar márványkirakatu s a falak porcellánai ékítve.

A fentemlített s itt véghez ment esemény a következő: 1489-ben uralkodott Granadában Boabdil nevű király, ki alatt két párt keletkezett, melyek élén két család állott, az egyik oldalon a Zegrisek, a másikon a Abenceragok. Hasztalan igyekezett a király köztük a kibékülést létrehozni. A Zegrisek család egy nagy csata alatt egy halálatlan árulást követett el; de ez csak késő tudódott meg s így még e család is a király kegyében volt, sőt a király előtt sikerült a Zegriseknek felköltetni a féltékenységet, s ezért a király az Abenceragokat maga elé hivatá. A király az oroszlánudvarban, mely Zegrisektől körülvéve vala, várakozott reájuk, s amint beléptek, egyenkint elfogattak és fejeik az oroszlán-medencében levágattak. Így hulltak el harminczketten. Ezt észrevévén a többiek, hogy a végromlást mely őket fenyegette, kikerüljék megszöktek a halálatlan királytól s a spanyol táborba mentek át, hol mindnyájan keresztényekké lettek.

Pár nap mulva Granada spanyol kézre jutott, a megbukott király egy kis birtokot kapott csupán spanyol felelőség alatt. Ahonnan Boabdil király utóajánlata visszatekinthet országára, máig is a „mórok utolsó sóhajának“ nevezetik...

Vevő köteles a vételár 1/3. részét az árverés jogerőre emelkedése napjától számítandó 30 nap alatt, a második 1/3. részét ugyanazon naptól számított 60 nap alatt, a harmadik 1/3. részét ugyanezen az árverés jogerőre emelkedése napjától számított 90 nap alatt, és az árverés napjától járó 5 százalékos kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. állampénztár mint bírói letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételeket a hivatalos órák alatt telekkönyvi hatóságnál, ugyancsak Vizsák község előjáróságánál vagy a bírói kiküldöttől megtekinthetők.

Lugos, 1904 június 22.

Bagyik, kir. tszéki bíró.

764 és 914. vajtó sz. 1904.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági vajtó 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. bíróság 1904 évi alábbi számú végzése következtében dr Fränkl Nándor és dr Fränkl Béla ügyvédek által képviselt Csasznek József és Neumann Armin javára, Geisz Adam ellen 141 k 28 f és 237 k 60 f és jár erejéig fogatosított biztosítási és kielégítési vajtás utján lefoglalt és 616 korra becsült 1 tehén, koei, különféle szobabutor, koremai berendezés stbból álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. bíróság 1904 évi V. I. 671 és 858. sz. végzése folytán fenti tőkekövetelések, ennek 1904 ápr. 16 és ápr. 30 től járó 6 százalékos kamataival egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen bíróság már megállapított költségek erejéig Székulon alperes lakásán leendő eszközökre 1904 augusztus 3-án, d. e. 8 1/2 órája határidőül kütözetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tez. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetési mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 július 12.

Schieszler Vilmo, kir. bir. vajtó.

Messze Észak-Afrikában van egy élősködő, sivar, komor nép, mely abból él, hogy meglőtt állatok bőrével kereskedik — ez a nép a mór.

Hajdan gazdag, most koldus, hajdan bátor, most gyáva — ez a mór története.

A testvérharcz elrettentő példával szolgált is. A maga teremtette kátyuban való megfeneklésből nehezebb kívánszorogni, mint az ellenség ásta veremből. A hol nincsen összetartás, összeomlik a legszilárdabbnak látszó alkotmány. Elmúlik a dióség, meddő marad a munka és haszontalanná válik a nép élete.

Némelyeknek boru után lesz derűje, de csak annak, mely érdemes rá; csak annak, mely az összebolygatott szálakat szépen össze tudja ismét fenni, nemzeti és fajértének tudatában és megbeesülésében az egyének érdekeit alá tudja vetni a közös célok érdekeinek.

Mi magyarok is levonhatjuk ezekből a tanulságot. Hogy mi vár reánk, azt megmondja a költő:

„A magyar nemzetnek volt sok és nagy vétéke“
 „Büntetéseit már átszenvedte“
 „De erénye is volt, s jutalmat érte még nem nyert,“
 „Jutalma lesz majdan a jövő!“

Vándor.

KLEIN SAMU
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utca 5.

A Lugosi Kereskedő Ifjak Egylete folyó 1904 évi **julius** hó **31-én**, az egyesület helyiségében, délután 5 órakor

Közgyűlést

tart, a melyre a **rendes**-tagok ez uton is meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok jóváhagyásának tudomásul vétele.
2. A »Lugosi Kereskedők Egylete« vagyosnának, közgyűlési határozat által leendő elfogadása.
3. Tiszttakar és választmány megválasztása.

Buziás gyógyfürdő.

1904 július 30-án

Anna-bál.

Belépti-díj:

Személy 2 K, család 5 K.

Az igazgatóság.

1190. 1904 vjtó. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági vajtó az 1881. LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. bíróság 1904 V. I. 946. sz. végzése következtében dr Brüll Dániel ügyvéd által képviselt Yostirógép részvénytársaság javára Stankovics Tivadar ellen 200 k és jár. erejéig 1904 június 24-én fogatosított kielégítési vajtás utján lefoglalt és 4000 korra becsült fűrészgépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. bíróság 1904 évi V. I. 946/2. számú végzése folytán 200 k tőkekövetelés, ennek 652 k 55 f után 1903 május 1-től 1904 febr. 18-ig, 435 k 10 f után 1904, febr. 15-től márcz. 24-ig és 200 k után 1904, márcz. 14-től járó 5 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 85 korona 68 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Valeaboulou alperes lakásán leendő eszközökre 1904 évi **augusztus** hó **4-ik** napján délutáni 1/2 órája határidőül kütözetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 július 12.

Frank Zoltán, kir. bir. vajtó.

Wurmlinger Mátyás

villanszerelési vállalata és lakatos-műhelye

Lugos, Weiss-utca 1.

Elvállal mindennemű e szakba vágó munkákat.

Krassó-Szörény vármegye alispánjától.
19585. alisp. szám 1904.

Arverési hirdetmény.

A vármegye tulajdonát képező és volt ügyészségi börtön-épületek átalakítási munkálatainál visszaszerzett régi anyagok nyilvános szóbeli árverés útján f. é. **augusztus hó 3-án d. e. 10 órakor** az alispáni hivatalban el fognak adatni és készpénz fizetés mellett a legtöbbetigérőnek azonnal átadatni.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy ezen árverésen részt vegyenek.

Az eladás alá kerülő anyagok a vármegyeház udvarán vannak felhalmozva, hol azok megtekintethetők. Arverezni lehet az összes anyagokra egyszerre, avagy a visszaszerzési kimutatásban foglalt tételekre egyenként.

Lugos, 1904 július 23.

Fialka, alispán.

8247. sz 1904.

Temesvári vásárhirdetés.

Az idei temesvári **Szt-Jakab országos vásár** f. évi aug. 11-től bez. augusztus 15-ig fog megtartatni.

Mindenféle állatfelhajtása az országos vásárra augusztus 11-től, esztörtökön reggel 5 órától kezdve **meg van engedve.**

Temesvár, 1904 július 6.

A városi főkapitányságtól:

Bandi Rezső, főkapitány.

Bánati ló-, szarvasmarha-, juh-, sertésvásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, kereskedelmi- és ipar-vásár.

Ószi Henrik
ékszerész, műtövös és órás
Lugos, Széchényi-utca, Dillinger-féle házban.

Készít legfinomabb kivitelű arany-és ezüst-ékszereket. Elvállal régi ékszerek átalakítását a legjutányosabb árban. Órajavitásokat két évi jótállás mellett. Értékesebb kövek a tulajdonos jelenlétében is átfoglaltatnak.

Számos megbízást kéri

Ószi Henrik.
műtövös és órás
Tanulók és tanulóleányok felvételnek.

A „Kávé király“-hoz

A ki nagyon jó zamatu s illatu kávé t kedvel, az csakis »Király kávé« vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer szerint van pörköltve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elérnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer megízleli soha más kávé t nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb ezikk, melyből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint minden ízt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávé t lemezdobozokba csomagoljuk szállítjuk bármely postaaállomásra bérmentve, utánvétellel a következő árban:

- 1 kgros doboz 4 kor. 80 fill.
- 2 " " " 9 " " "
- 4 " " " 17 " " "

Ezen különleges pörkölt kávé n kívül ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvétellel bármely postaaállomásra.

- 1 posta-csomag 5 kg. legfinomabb Cuba K 13.50
- 1 " " " 5 " " " Ceylon " 12.-
- 1 " " " 5 " " " Jamaica " 11.20

BIRÓ és TARSA

a „Kávé király“-hoz

Budapesti, VI., Teréz-körút 2/a—b.

A fővárosi elárúsítás:

Gellért Zsigmond-nál

fűszer- és csomagoló üzlet

Budapest VII., Erzsébet-körút 53

A „Kávé király“-hoz

Farkas Herman

műbutor-, épület- és portál-asztalos

Lugos, Szt-János-sor 7.

Uj ház

a törvénykezési palota közvetlen közelében, tényleges 10%-os tiszta haszonnal, nagyon olcsón **eladó.**

Bővebb felvilágosítás **Prinzurnál, Román-Lugos, Korona-utca 7.**

2 tanuló

teljes ellátásba felvétetik.

Bővebbet:

Hedrich Rezső

gyógyszerész, (Vértes gyógytár.)

Egy VIII. oszt. **tanuló**

a ki négy esztendeig gyermekek tanításával foglalkozott s így a tanításban nagy jártasságra, helyes módszerre tett szert, alvállalná egy gyermek tanítását étkezés és lakásért. Kéri tehát azokat, kik ezzel könnyíteni akarnak rajta tanulmányai végzésében, hogy Szidon J., könyvnyomdájában bővebb felvilágosításért jelentkezzenek.

SCHOTTOLA ERNO
Budapest, VI. ker., Foncière-palota.

Csőplőgépek jókarbantartásához és üzeméhez szükséges gumi-pakolások, tömitések, szijak, ponyvák, olajok és szerszámok, valamint a csőplőgép felszereléséhez 73.985-1903. sz. belügyminiszteri rendelet szerint kötelezőleg tartozó **mentoszekrények nagy raktára.**

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Utánnomlás Pílos

1904. július 11.

Szidon József első délmagyarországi villanyerőre berendezett könyvnyomdája Lugoson (Vértes-palota.)